


Hjälp Stiftelsen SKAPA att identifiera, lyfta fram och hedra nya och tillkommande innovatörer och uppfinnare!
Den rådande situationen med Covid-19s spridningen har sedan början av 2020 skapat ett extra ordinärt läge som har påverkat och drabbat många människor och verksamheter. Inte minst många små och medelstora företag inom handelen, kulturen och besöksnäringen. Samtidigt som det har fortsatt gått bra och ibland ännu bättre än någonsin för många nationella och internationella företag, vilket är mycket glädjande. Ofta har det visat sig att de flesta företag som har klarat sig bra, haft tydliga affärsmodeller samt bedrivit ett forskning -och innovationsarbete i framkant.
Innovation, uppfinningar, entreprenörskap och företagande är inte bara bland de viktigaste grunderna till vår välfärd utan är även mycket viktiga faktorer för att kunna starta om Sverige och bygga upp de företag och verksamheter som drabbats hårt under pandemin. 

Det sägs att det inte finns något ont som inte har något gott med sig. Låt oss därför se den pandemikris vi befinner oss i som en möjlighet till att starta om och skapa nya möjligheter för innovationer och entreprenörskap. Vi behöver ha fler nya och innovativa produkter och tjänster som skapar ekonomiskt och andra värden i samhället.

Redan idag lever vi och verkar i ett av världens mest innovativa länder. Sverige rangordnas som EU:s främsta innovationsland. Därför borde vi i Sverige ha alla förutsättningar för att klara denna utmaning.

I egenskap av ordförande för Stiftelsen SKAPA blir jag gång på gång påmind om hur viktigt och behövligt Stiftelsen SKAPA är, som bildades till minne av Alfred Nobel redan 1985 för att identifiera, lyfta fram uppmärksamma och hedra Sveriges bästa innovatörer och uppfinnare. Ett arbete som vi har bedrivit i många år och fortsätter att bedriva helhjärtat bland annat genom att årligen dela ut Skapapriser, landets största och mest prestigefyllda innovationspriser. Vårt arbete förutsätter dock att alla våra samverkansparter, finansiärer och eldsjälar som jobbar ideellt på regional- och nationellnivå fortsatt är lika engagerade.

Vi tror, inte minst i dagens pandemiläge, att det är viktigt att vi i Sverige värnar om landets innovatörer och belönar de personer som kommer att utveckla nästa generations stora innovationer.

Snart sätter SKAPA igång det regionala arbetet 2021. Är du själv en av de eller känner du till någon nutida hjälte som skulle passa in på beskrivningen som innovatör, uppfinnare och entreprenör så tveka inte att nominera henne eller honom.
Var med och engagera dig! Sverige behöver ha fler nya och tillkommande innovatörer och innovationer!
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