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STIFTELSEN SKAPA

SKAPA-priset 2024

Stiftelsen SKAPA delar ut ”SKAPA-priset” till minne av uppfinnaren Alfred Nobel. Syftet med utmärkelsen är att inspirera och ge stöd åt innovatörer och uppfinnare.

Nationellt pris utlyst av Stiftelsen SKAPA till minne av uppfinnaren Alfred Nobel. Vinnaren väljs bland de under året länsvis utsedda pristagarna. Valet sker utifrån av stiftelsen SKAPA fastställda kriterier. Länsvinnarna rangordnas av en expertgrupp tillika beredningsgrupp inför utvärdering och beslut av SKAPA-juryn. Beredningsgruppen består av Karl Andersson (Ridgeview), Wanja Bellander (Binnova), Björn Delin (Nice Events), Bo Hallgren (SKAPA), Eva Swede (Fri och Stark), Petra Wadström (Solvatten) och Johan Winther (PRV).

Den nationella SKAPA-juryn som utgörs av styrelsen för Stiftelsen SKAPA har bedömt de av beredningsgruppen inkomna förslagen på slutkandidater.

Juryn har beslutat utdela diplom och SKAPA-pris på 500 000 kr till:

Åsa Strandberg från Jämtlands län för ReSpinJenny - mekanisk textilåtervinning som genererar så långa fibrer att ingen jungfrulig fiber behöver tillsättas. Textilavfall är ett mycket aktuellt problem i världen. Dagens återvinning av textilier för att kunna skapa nya trådar och tyger kräver mycket energi och mängder av vatten och kemikalier. Delvis beroende på detta växer bergen av textilavfall. Den textilfiber som ändå återvinns har som regel väldigt låg kvalitet och måste blandas upp med övervägande del ny fiber för att hålla tillräckligt hög kvalitet. 

Juryns motivering:

ReSpinJenny har en lösning som bygger på mekanisk textilåtervinning. Den är energieffektiv och behöver varken vatten eller kemikalier i återvinningsprocessen. Dessutom återvinns textilfibrer med bibehållna fiberegenskaper, nära sitt ursprung. Dessa textilfibrer kan återanvändas för att spinna ny tråd och garn, som i sin tur kan bli nya tyger och textilprodukter. ReSpinJenny tar textilåtervinningen ett steg längre, höjer kvaliteten på återvunnen textil samtidigt som den är mycket mer skonsam för miljön.

Därför får Åsa Strandberg för uppfinningen ReSpinJenny SKAPA-priset 2024
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Minoo Akhtarzand 
ordförande i Stiftelsen SKAPA

Övriga närvarande jurymedlemmar, Lars Filipsson (Agne Johanssons Minnesfond), Anna Jardfelt (PRV), Ylva Ryngebo (Agne Johanssons Minnesfond), Carlos Rodriguez (SUF) 
och Peter Skogh (Tekniska Museet)
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