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SKAPA-förebild till minne av Leffe Smith 2024

Stiftelsen SKAPA delar sedan 1986 priser till minne av uppfinnaren Alfred Nobel. 

Stiftelsen SKAPA delar ut priset ”SKAPA-förebild till minne av Leffe Smith”.
Syftet med priset är att lyfta fram hjältarna bakom kulisserna. Priset tilldelas en person vars insats varit avgörande för ett projekt som nått kommersiell framgång, men som inte är entreprenören. En person vars driv, kunskap och prestigelösa arbetsmoral varit essentiell för projektets framgång. Personer, vilka utan deras outtröttliga engagemang och driv en utvecklingsprocess inte hade varit möjlig.

Priset delas ut 2024 för sjätte gången i rad. 
Ansökningarna till ”SKAPA-förebild till minne av Leffe Smith” har granskats av en särskild grupp som består av Lasse Tenerz som är grundare tillika finansiär av priset samt Bengt-Åke Ljudén, Almi och Raoul Stubbe, STING. Gruppen har berett underlaget inför beslut av SKAPA-juryn. 

Den nationella SKAPA-juryn som utgörs av styrelsen för Stiftelsen SKAPA har bedömt de av gruppen inkomna förslagen på slutkandidater.

Styrelsen för Stiftelsen SKAPA tillika juryn har beslutat utdela diplom och "SKAPA-förebild priset till minne av Leffe Smith” på 100 000 kr till:

[bookmark: _GoBack]Lena Gunnarsson från företaget Westinghouse, Stockholm 

Juryns motivering:

Lena Gunnarsson har gjort en enorm skillnad inte bara för företaget men också för Ukrainas och Östeuropas energisäkerhet. 

Utan hennes driv, kunskap och energi att utveckla bränsle samt att sätta upp en helt ny produktionslina på mindre än 18 mån, vilket normalt tar 3-4 år, hade Ukraina behövt stänga sina reaktorer över vintern. Och Östeuropa hade fortsatt varit beroende av Ryssland för sin elproduktion, där i vissa länder uppgår till 60% av kärnkraften.

Självklart hade hon ett stort team runtomkring sig, men Lena är unik och varit utmärkande som programansvarig. Hon gjorde en otrolig insats, helt prestigelös, utöver vad någon kan förvänta sig. Hon kunde vara nere på golvet i produktionen ena dagen för att lösa ett problem, senare samma dag presentera programmet för ledningen för att nästa dag guida någon energiminister i fabriken. En heroisk insats!
Därför får Lena Gunnarsson priset ”SKAPA- förebild till minne av Leffe Smith”. 

Stockholm 2024-09-27
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Minoo Akhtarzand 
ordförande i Stiftelsen SKAPA

Övriga närvarande jurymedlemmar Wanja Bellander (Binnova), Lars Filipsson (Agne Johanssons Minnesfond), Anna Jardfelt (PRV), Ylva Ryngebo (Agne Johanssons Minnesfond), Carlos Rodriguez (SUF) och Peter Skogh (Tekniska Museet)
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