
STIFTELSEN SKAPA


SKAPA-accelerationsstipendium till minne av Agne Johansson 2024

Stiftelsen SKAPA delar sedan 1986 priser till minne av uppfinnaren Alfred Nobel. 

Stiftelsen SKAPA delar ut priset ”SKAPA-accelerationsstipendium till minne av Agne Johansson”.
Syftet med priset är att vidareutveckla och kommersialisera en nyskapande produkt eller tjänst. Lösningarna ska tydligt bidra till en väldefinierad utmaning som har potential att skalas upp och spridas. De globala målen i Agenda 2030 ska beaktas och ska för produkten eller tjänsten tydligt definieras. Stipendiet kommer att delas ut till en av dem som tidigare, efter 2017, har vunnit SKAPAs länspris och/eller har vunnit Stockholms stads innovations-stipendium.

Priset delades ut för första gången 2023. 

Ansökningarna till ”SKAPA-accelerationsstipendium till minne av Agne Johansson” har inför beslut av SKAPA-juryn granskats av en särskild grupp som består av Donnie Lygonius, Ylva Ryngebo, Catharina Zetterquist Melander, Caroline Strömfelt Meschke, Alex Jonsson, Marianne Östlund och Lars Filipsson. Gruppen har berett underlaget till beslut av SKAPA-juryn. 

Styrelsen för Stiftelsen SKAPA tillika juryn har efter att ha bedömt de inkomna förslagen beslutat utdela diplom och priset ”SKAPA-accelerationsstipendium till minne av Agne Johansson” 
på 250 000 kr till:

Björn Lagerman och BeeScanner

Juryns motivering:
Vi lever i en värld där till synes små och ibland förbisedda saker kan ha väldigt stor och avgörande inverkan på både ekosystem och ekonomier. Därför är det tryggt att möta människor som arbetar med passion, uppfinningsrikedom och uthållighet för att säkerställa att små tuvor inte stjälper stora lass.
Med hjälp av avancerad teknik har årets stipendiat lyckats skapa en lösning som är så enkel att använda att det räcker med att vara utrustad med en modern telefon och en internetuppkoppling för att avstyra ett allvarligt hot mot en avgörande länk i naturens kedja.
Genom att kombinera innovation med en stark vilja att skala upp och accelerera sin tillväxt globalt, står de nu redo att bidra till att trygga framtiden för en av våra viktigaste pollinatörer, nämligen bin. Den utvecklade appen hjälper biodlare världen över att upptäcka och bekämpa parasiter, och därigenom skydda bin och vår framtid.

[bookmark: _GoBack]Därför får Björn Lagerman på BeeScanner priset ”SKAPA-accelerations-stipendium till minne av Agne Johansson”. 
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Minoo Akhtarzand 
ordförande i Stiftelsen SKAPA
Övriga närvarande jurymedlemmar Wanja Bellander (Binnova), Anna Jardfelt (PRV),
 Carlos Rodriguez (SUF) och Peter Skogh (Tekniska Museet)
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