
STIFTELSEN SKAPA


SKAPA-kommunikationspris till minne av Harald Romanus 2024

Stiftelsen SKAPA delar sedan 1986 priser till minne av uppfinnaren Alfred Nobel. 

I år delar Stiftelsen SKAPA i samverkan med stiftelsen Romanusfonden ut priset ”SKAPA-kommunikationspris till minne av Harald Romanus” för första gången.

Prisets yttersta syfte är att stimulera samhället till åtgärder som stimulerar uppfinnarverksamhet som ett led i den tekniska-industriella utvecklingen.

Nomineringarna till SKAPA-kommunikationspris har inför beslut av SKAPA-juryn granskats av en beredningsgrupp som har bestått av Romanusfondens styrelse och i den ingår Torbjörn Larsson, Wanja Bellander, Charlotte Norrman, Johan Sjösten och Bertil Romanus. 


[bookmark: _GoBack]Styrelsen för Stiftelsen SKAPA tillika juryn har efter att ha bedömt de inkomna förslagen beslutat utdela diplom och priset "SKAPA-kommunikationspris till minne av Harald Romanus” på 100 000 kr till:

Lena Nyström från Västra Götalands län

Juryns motivering:

Lena har under många år idogt arbetat som en samlande kraft för uppfinnarrelevant information både genom att skapa och inte minst genom att sprida information, som gynnar uppfinnare och uppfinnande. Arbetet har även riktats till politiker genom remissvar och skrivelser. Ett viktigt resultat är den fortgående medlemstillströmningen till GUF, Göteborgs Uppfinnarförening där Lena varit ordförande och eldsjäl under många år. 

Därför får Lena Nyström ”SKAPA- kommunikationspris till minne av Harald Romanus”. 

Stockholm 2024-09-27
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Minoo Akhtarzand 
ordförande i Stiftelsen SKAPA

Övriga närvarande jurymedlemmar Lars Filipsson (Agne Johanssons Minnesfond), Anna Jardfelt (PRV), Ylva Ryngebo (Agne Johanssons Minnesfond), Carlos Rodriguez (SUF) och Peter Skogh (Tekniska Museet)
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